



金湖县人民医院
Jinhu County People's Hospital

县人民医院召开2022年度总结表彰大会



岁月更迭，华章新启。为回顾总结过去一年所取实绩，表彰先进、激励斗志，研究部署本年度全院重点工作，奋力开拓发展新局面，2月11日晚6:30，金湖县人民医院2022年度总结表彰大会在行政二楼会议室隆重举办。县人民政府副县长唐凤娥，县卫健委党委书记、主任董义中，县卫健委党委委员、卫生监督所所长陈中林出席会议。院长万长春等院领导班子成员及部分职工代表参加。

县人民政府副县长唐凤娥讲话，并为“2022年度淮安市医学新技术引进奖”颁奖。她期望，人民医院能够更好发挥“头雁”作用，在国家三级综合医院的征程中奋力奔跑，敢于有梦、勇于追梦、勤于圆梦，以坚如磐石的信心、只争朝夕的劲头、坚韧不拔的毅力，当好守护全县人民群众健康的守门人。

院长万长春作2022年度重点工作总结及2023年度重点工作计划汇报并为“先进集体二等奖”颁奖。

他表示，我院全体干部职工将在县委县政府、县卫健委的坚强领导下，上下一条心，以功成不必在我，功成必定有我的责任担当，以创建国家三级综合医院为目标，全面提升医教研管一体化高质量发展，为湖城百姓的健康作出应有的贡献。

会议期间，广大干部职工以多彩的形式，展现金医人积极向上、和谐奋进的精神面貌。

击鼓再奋战，整装再出发。新的一年，全体员工将继续奋斗，以全新的思路、扎实的举措、更高的标准，谋划落实各项工作，抢抓医院发展机遇，向着国家三级综合医院创建目标而奋进冲刺。

4项2022年度淮安市医学新技术引进奖花落县人民医院

淮安市医学新技术引进奖旨在大力推送我市卫生健康科学技术，促进医学科技成果转化，实现新技术的引进、创新和应用，更是医院综合实力的体现，受到各家医院的高度重视。近年来，金湖县人民医院加大科研投入，接轨多家省市级医院，积极推动“33672”学科建设，大力推进“三个一”标志性技术，鼓励临床医务人员积极开展新技术，推动医院整体医疗水平的快速发展。

近日，2022年度淮安市医学新技术引进奖项目名单出炉，县人民医院共4项成果上榜，为医院科研高质量发展积蓄了创新动力。

一直以来，县人民医院紧扣市、县卫健委部门战略总体目标，全力打造“人才、科研、教学”三大核心基础工程，推进医教研一体化工作，不断加大人才引进力度、加强科研创新力度，以科技创新推动临床技术。未来，医院将继续积极引进先进、安全、实用的医学新技术，服务于患者，不断提高自主创新能力，促进医学科技成果转化，充分把握创建国家三级综合医院的有利形势，携手构建医院新时期高质量发展新态势、实现新突破。

2022年度科主任、护士长述职报告会

为全面总结2022年度各项工作，进一步提升科室管理水平，近日，县人民医院在行政三楼会议室召开2022年度科主任、护士长述职报告会。院领导班子成员、全体中层干部、各科室学科带头人以及全体护士长等参加了会议。会议由党总支书记、纪委书记纪礼陈主持。

在这场年终“考试”中，各位科

主任、护士长以PPT报告形式进行汇报。述职者从各自的工作实际出发，重点围绕科室管理、学科建设、工作重点、取得成效等方面对2022年度的工作进行总结，分析了工作中存在的问题和不足，并提出了2023年的工作计划和目标。述职内容详实，言简意赅，图文并茂，既晒出了成绩，也直言不足、坦诚剖析问题根源，充

分展现了过去一年来科室工作的质量和成效，并结合医院的发展需求，对新的一年做了切实可行的规划和展望。

述职报告会后，院长万长春进行了点评，他希望全体中层干部在新的一年里，转变思想、主动作为、敢于担当、忠诚履职，努力提升医疗技术水平、改善医疗服务，使患者安全能得到全面保障。充分展示作为全县唯一一家综合医

院的实力，高质量实现我院创建国家三级综合医院的建设目标。

悟已往之不谏，知来者之可追，全院上下将把此次述职作为新的起点，汲取经验和力量，以打硬仗、闯难关的坚韧，以敢担当、善作为的干劲，实现医院高质量、跨越式发展，为推动创建国家三级综合医院做出更大的贡献！

历经四次手术 瘫痪患者重新站立行走



今年54岁的陈先生不慎从工地5米高的脚手架上跌落，双足着地受力，伴随腰部一阵剧烈疼痛，双下肢瞬间麻木，失去知觉，动弹不得，由120送入县人民医院急诊。

入院后急查CT，结合查体结果，医生诊断陈先生为腰3椎体爆裂性骨折伴不全瘫、右踝关节开放性脱位、左侧跟骨粉碎性骨折、右侧距骨骨折，立即转入ICU，准备急诊抢救。

县人民医院创伤中心团队骨科主任徐信龙、骨科主任曹飞华紧急为患者制定手术方案。考虑患者创伤严重，需分次手术治疗，遂急诊在全麻下行“右踝清创、血管神经肌腱探查修复术、开放性脱位复位内固定术、踝关节稳定术+创面VSD引流术”，先行处理踝关节开放性脱位。

手术顺利，患者生命体征平稳，但因腰椎骨折致不全瘫痪，腰部疼痛伴双下肢麻木，双腿无力抬起。

“瘫痪了？怎么就瘫痪了呢？”这样的结果对陈先生及家人无异于晴天霹雳，完全无法接受，“我们去省城大医院治，能治好吗？”

徐信龙主任与患者家属反复多次沟通：“应对此类腰椎粉碎性骨折伴下肢瘫痪的伤者，我们创伤中心团队有丰富的经验和能力，术后结合早期康复治疗，神经症状恢复的可能性是很大的。”徐信龙主任的一番话，给患者家属定了神，决定就在院接受进一步的手术治疗。

早一分救治，患者就多一分希望。受伤24小时内，创伤中心团队在徐信龙主任的带领下，在全麻下为患者进行了第二次手术：“腰3骨折切开复位+椎管减压+椎弓根钉内固定术”。此项手术风险大、难度高，无异于“在神经上做手术”，稍有不慎触碰到神经，极有可能加重其损伤，因此术中每一个动作、每一项操作都要一丝不苟、精细入微，极其考验术者技术。

历时2小时，手术顺利结束。患者双下肢麻木感觉明显好转，双下肢活动由术前的2级肌力上升为4+级肌力，已基本达到正常水平。接下来，骨科徐信龙主任、骨科曹飞华主任陆续给患者施行了“右足再次清创+右侧距骨骨折切开复位内固定术”、“小切口微创左跟骨骨折切开复位内固定术”，手术均顺利，患者术后恢复好。骨科医护团队结合ERAS早期康复理念，指导患者积极康复。

经历先后4次手术，陈先生仅仅住院18天，就治愈出院了，2个月待骨愈合便可重新站立行走。陈先生和家人笑逐颜开：“以为下半辈子就得在轮椅上度过了，真是多亏了县医院的医护人员，真的是太感谢了！”

金医“一技精”特色项目——冻结肩三连疗法

为探索疼痛、康复领域医学发展的新平台，促进医院快速持续发展，1月30日下午，宝应县人民医院院长张荣善一行9人来到县人民医院参观交流。院长万长春、副院长闵建成及相关科室负责人陪同。

会上，院长万长春代表医院对宝应县人民医院一行的到来表示热烈欢迎，他简要介绍了我院发展现状，着重分享了我院精细化管理和学科建设等特色工作，并希望两院进一步加强沟通交流，相互取长补短，共同促进医院高质量发展。

宝应县人民医院院长张荣善感谢我院的倾囊相授，并表示县人民医院在发展定位、运营管理、学科建设上具有一定的前瞻性和可借鉴性。此次参观交流收获满满，医院发展过程中的种种细节和创新点，极大地开拓了视野。将把好的经验和做法带回去，认真研究、细细揣摩，借鉴应用到医院的下一步发展中。

随后，疼痛科主任倪传宝、康复医学科主任李洪波依次从学科发展史、医疗、教学、科研、学科建设等方面进行详细介绍，并分享工作经验及方法。双方就疼痛、康复医学发展的新趋势多角度、多领域的进行交流探讨。

交流结束，院长万长春带领考察团实地参观了疼痛科门诊、康复医学科及中医馆等特色诊疗区域，并亲自为考察团介绍了县人民医院疼痛、康复科的发展成果、管理模式、特色项目等。

近年来，县人民医院特色专科建设及创新管理模式吸引国内多家医院前来参观交流。此次，宝应县人民医院的来访，是对县人民医院各项工作的充分肯定。今后，县人民医院将继续加强与兄弟医院的沟通交流，进一步提升医疗质量及管理服务水平，充分发挥特色学科在临床的优势和作用，为促进医院高质量发展不懈努力。

为进一步提升糖尿病足的治疗，提高治愈率，改善患者生活质量，近日，县人民医院开设糖尿病足联合门诊，依托内分泌科、手足外科、康复医学科等核心科室组成的多学科团队，由伤口造口门诊对患者糖尿病足高危因素进行筛查评估，疾病复杂时“跨专科”、多学科团队共同“把脉”，为疑难危重患者启动联合诊治，实行早防、早筛、早诊、早治疗的“一站式”综合服务模式，让患者就诊一次就可享受到多学科专家联合诊治的医疗服务。

植大爷患有2型糖尿病已经十二年了，前段时间因天气寒冷用暖水袋暖脚，不慎导致右足背皮肤出现水泡，后水泡破溃，在家附近的诊所予药物敷。一个月以后却未见好转，伤口越来越大，诊所医生说赶紧到医院就诊，糖尿病足很容易发展到截肢。植大爷非常焦虑，如果被截肢，行走不便，对他的生活将会是非常沉重的打击。

几经周折，植大爷打听到县人民医院近年来开展糖尿病综合管理以及创面修复等技

术，一体化、一站式治疗糖尿病足，正是解决他疾病的最佳选择。于是，植大爷毫不犹豫前往治疗，经过伤口造口门诊悉心护理2个多月，植大爷已痊愈。

县人民医院作为全县唯一一家伤口造口管理中心治疗单位，目前已发展集临床伤口造口护理、教学科研、伤口管理指导为一体的伤口造口管理团队，为慢性伤口患者实行规范化、同质化管理，进一步向精准化、个性化管理迈入新征程。

糖尿病“烂脚”就是我们常说的糖尿病足，是糖尿病一个非常可怕的并发症。糖尿病患者由于长期的慢性损害，很容易引起下肢动脉病变和神经病变，出现下肢麻木，由于患者保护性感觉的减弱或消失，往往出现足部损伤时很难及时察觉，最终导致足部的坏死或感染，严重的还可能截肢。

门诊地点：门诊一楼东侧4号诊室
门诊时间：周一至周五全天，周六上午
咨询电话：0517-86808645

金医特色门诊推荐之糖尿病足联合门诊

因为独具创新的疼痛、康复特色吸引了他们

为充分展现全县唯一一家综合医院实力，县人民医院整合新技术、特色技术，深度挖掘“一技精”特色项目，让患者少跑路、找对人、看好病，真正实现以患者为中心的服务理念。

62岁的曾阿姨切身领教了肩周炎的“厉害”，曾阿姨不光手臂痛，还发展到抬都抬不起来，连吃饭都难以独立完成，开始以为休息一下减少活动就能缓解，结果发展到最后夜间无法入睡，经不起疼痛折磨的她在亲友介绍下来到我院疼痛科。

疼痛科主任倪传宝查看后发现曾阿姨肩关节活动度明显受限，是典型的冻结肩，考虑到曾阿姨病程较长，一般保守治疗效果不佳，倪传宝主任决定实施“冻结肩三连疗法”治疗。

治疗中，疼痛科专家团队通过实时、可视化的超声引导，先由麻醉师对肩关节区域神经进行局部麻醉，再由疼痛科康复医师进行关节粘连传统手法松解，此时已明显发现曾阿姨肩关节活动度会大幅度改善。松解完成后，疼痛科专家使用银质针刺直达病灶，对粘连部位精准治疗。最后，疼痛专家在超声引导下再行肩关节腔灌液治疗，快速缓解疼痛及改善关节活动性。此项技术用最小的创伤取得了最佳的治疗效果。

治疗第二天，曾阿姨疼痛明显缓解，肩部肌肉也渐渐松弛下来，后续经过两次巩固治疗，再配合疼痛专家个性化制定的康复功能锻炼，目前，曾阿姨已经痊愈。她感慨道：“来之前各种膏药、理疗、推拿都试过，现在治疗期间就是哪个天的功夫，肩膀就抬起来了。”

治疗后，与曾阿姨沟通中，一旁治疗的张大爷、李阿姨也不禁向疼痛科医生竖起了大拇指，李阿姨说：“县人医治疗‘肩周炎’很有一套，解决了折磨我多年的疼痛，找到医院找对专家太重要了！真应该早点来。”张大爷也微笑着点头应道：“以前我上不能梳头，下不能提裤子，后不能解衣，现在是治疗的第二次，你们看，肩膀活动自如。”说着，就开始来回扭动自己的肩膀。

县人民医院疼痛科近年来呈现高质量发展新局面，与南京鼓楼医院长期保持着技术合作，并成功创建成苏北第一家，也是目前唯一一家“南京鼓楼医院疼痛学院金湖培训基地”。“冻结肩三连疗法”为全市首创技术，自2022年开展以来，为超过100例肩周炎患者解除病痛，无一例并发症出现。2022年此项技术荣获淮安新技术引进奖，县人民医院为全市唯一疼痛项目获奖单位。

疼痛科地点：门诊一楼外科诊区
疼痛科门诊坐诊时间：周一至周五全天、周六上午
咨询电话：0517-86808981

本版编辑：郭秋彤 陈紫娟 高颖

本版责编：顾仕权 陈花

联系邮箱：zjhgsgq@126.com